

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 186 (3338)

Пятница, 29 сентября 1944 г.

Цена 20 коп

КАКИМ ЖЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА?

8 сентября в „Ленинском шахтере“ была напечатана статья лучшего начальника участка треста тов. Лыткина (участок № 1 шахты им. Ем. Ярославского). В своей статье тов. Лыткин рассказывал о том, как он руководит участком. Командир - выдвигенец, он сумел наладить настоящую военную дисциплину, сумел укрепить авторитет бригадиров и горных мастеров.

Коллектив горняков участка с честью держит слово, данное товарищу Сталину в новогоднем рапорте. На днях участок № 1 завершил годовое государственное план. В течение трех месяцев коллектив будет добывать уголь в сталинский фонд победы.

Но далеко не все участки работают так же хорошо, как и участок тов. Лыткина. Многие зависят от командиров производства, от их деловых качеств, от их умения организовать труд, расставить силы, использовать производственные возможности. Делясь своим опытом работы, тов. Лыткин задал в то же время немаловажный вопрос: „Каким должен быть командир производства?“

В ответ на статью тов. Лыткина в редакцию поступили и были напечатаны отклики руководящих работников шахт, а на шахте им. Ем. Ярославского состоялось специальное совещание горных мастеров и бригадиров по этому вопросу. В газете высказались начальники участков т.т. Лыгин, Давыдов, Чекарчев, бригадиры т.т. Раб, Бобраков, Новиков и другие. И уже сейчас можно подвести итоги обсуждения этого вопроса.

— Доверяй своим подчиненным, но проверяй их, — говорят тов. Лыткин. И в своей работе он строго придерживается правила контроля за выполнением своих распоряжений. Тов. Лыткин считает, что командир должен быть организатором. Тот начальник участка, который доверяется самотеку и сам лично не контролирует выполнение нарядов, никогда не добьется успеха.

Большевистская тревога за дело — вот что должно быть непременным качеством командира производства.

Интересным и дельным было высказывание в ходе дискуссии одного из лучших начальников участков на шахте „Полысаевская“ тов. Лыткина. Он поставил дело так, что горные мастера и бригадиры

ежедневно отчитываются перед ним о проделанной работе. Критикуя их деятельность, поправляя их и заставляя находить исправлять допущенные ошибки, тов. Лыткин учит низовых командиров искусству руководства.

Командир производства обязан обучать и воспитывать кадры низовых командиров — вот вывод, к которому приходит тов. Лыткин.

„Практика работы, — пишет начальник участка тов. Давыдов, — научила меня быть не только командиром, который приказывает и распоряжается, но и быть командиром-организатором социалистического соревнования“. Тов. Давыдов не пропустит ни одного наряда, чтобы не подвести итоги соревнования горняков за прошедшую смену. Рассказывая коллективу о передовиках производства, критикуя отстающих, командир воспитывает в горняках чувство тревоги за план, желание всем подтянуться до уровня передовых.

Участники совещания горных мастеров и бригадиров на шахте им. Ем. Ярославского подняли большой и важный вопрос о строгом соблюдении единоначалия сверху донизу. Многие начальники руководят неправильно, подменяя бригадиров и горных мастеров, действуя часто через их голову. Это подрывает авторитет низовых командиров в глазах рабочих, снижает трудовую дисциплину в бригаде, смене.

Участники дискуссии предъявили счет руководителям треста „Ленинуголь“. Никто не заботится о повышении технического уровня командиров, а между тем есть существенная необходимость для многих из них повысить свои знания, особенно для командиров-выдвигенцев, недавно пришедших на руководящую работу.

Каждый командир должен задуматься над тем, как повысить качество руководства своим участком работы, как добиться увеличения угледобычи. Дискуссия, проведенная на страницах нашей газеты, несомненно поможет многим командирам повысить свои деловые качества, пересмотреть и улучшить свои методы руководства, перенять опыт передовиков с тем, чтобы по-большевистски вести свои коллективы на борьбу за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании горняков.

Во что бы то ни стало выполнить сентябрьский план угледобычи!

(IV пленум горкома ВКП(б))

27 сентября состоялся IV пленум горкома ВКП(б), созванный в связи с плохой работой шахт треста „Ленинуголь“. С докладом о работе в сентябре и задачах на октябрь выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев.

За 26 дней сентября шахты треста задолжали свыше 13 тыс. тонн угля. Несмотря на оказанную помощь, по-прежнему безобразно плохо работает шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Ушаков), задолжавшая свыше 5 тыс. тонн угля. В этом месяце недопустимо отстают шахты „7 Ноября“, „Комсомолец“, насколько не улучшили работу шахты „А“ (начальник тов. Агеев) и „Журилка“ (начальник тов. Аржаев). Лишь две шахты „Полысаевская“ и „Новая“ перевыполняют план.

Руководители отстающих шахт по-прежнему верны своему негодному стилю руководства, по-прежнему проявляют преступную терпимость к аварийщикам, к срывщикам государственного плана. Руководителей шахты „А“ и шахты им. Ем. Ярославского (т.т. Агеев и Бутенко), секретарей парторганизаций (т.т. Антонов и Сегада) несколько не тревожит то обстоятельство, что они допустили срыв снабжения металлургической промышленности коксующимися углями.

Партийные и профсоюзные организации отстающих шахт не развернули как следует предоктябрьское социалистическое соревнование, не мобилизовали горняков на достойную встречу 27-й годовщины Октября. На многих шахтах наблюдается затишье в агитационно-массовой работе.

Огромная доля вины за отставание шахт падает на аппарат треста. Правильно ставится вопрос о необходимости немедленной перестройки работы аппарата. Конкретности, оперативности в деятельности руководящих работников треста еще мало. Вот почему на ряде шахт допускаются глубокие ошибки в ведении технологического процесса, отстают подготовительные работы, низок технический уровень части командного состава и т. д.

Тов. Гусев большое внимание в докладе уделяет вопросам трудовой дисциплины на шахтах треста. Запущенность табельного учета дает возможность лодырям и проходцам безнаказанно обманывать производство. Начальники шахт терпимо относятся к возмутительным фактам нарушения жетонной системы. На тех же шахтах, им. Кирова, „Журилка“, несмотря на решение бюро горкома, попре-

жнему не наведен порядок в табельном учете. Это ни что иное, как самая грубая антигосударственная практика. Надо жестоко покарать виновников нарушения советских законов о дисциплине труда.

Невнимание к вопросам организации труда, к вопросам укрепления трудовой дисциплины привело к тому, что на шахтах треста в сентябре производительность труда забойной группы на две тонны угля ниже, чем в августе. Это серьезный и тревожный сигнал. Этот факт обвиняет руководство шахт в преступной беспечности, в забвении важнейшего звена, решающего добычу.

Средний и низовой командный состав шахт оказался не на высоте своего положения. Не все начальники участков, горные мастера, бригадиры чувствуют ответственность за план, не все они работают по-военному. Тов. Гусев указывает на либеральное отношение к таким начальникам участков, как Волох на шахте им. С. М. Кирова, как Ревякин на „Журилке“, которые сами безнаказанно нарушают трудовую дисциплину и развалили ее в своих коллективах. Руководители треста ничего не сделали, чтобы поднять уровень ответственности командного состава на шахтах, чтобы опыт таких лучших начальников участков, как т.т. Давыдов, Лыткин, Чекарчев и другие, стал достоянием всех.

Шахты треста еще имеют возможность выправить создавшееся положение и при полной мобилизации сил, при максимальном трудовом напряжении и дисциплине выполнить сентябрьский план и взять большевистский темп в работе с первых же дней октября.

Выступивший в прениях управляющий трестом тов. Карпов признал, что он слишком много занимается уговариванием, упрашиванием и мало предъявляет спроса за план, не организовал жесткого повседневного контроля за работой отстающих шахт. Это привело к разложению дисциплины среди части командного состава.

— Пора покончить с либеральным отношением к срывщикам государственного плана угледобычи, — говорят тов. Карпов.

Но дело сейчас за тем, чтобы тов. Карпов не только на словах, но и на деле выразил свою непримиримость к тем, кто срывает снабжение оборонной промышленности страны углем. Следует отметить, что в выступлении тов. Карпова ни слова не было сказано о плохой работе аппарата треста, о плохой работе ряда руководителей отделов. Тов. Карпов не сказал о том, что руководящие работники тре-

ста мало бывают на шахтах, не вникают глубоко в их деятельность, во-время не предупреждают ошибок, серьезно влияющих на ход угледобычи.

Тов. Карпов говорил о необходимости создать напряжение в среде командного состава шахт. Однако очень часто управляющий трестом удовлетворяется одной лишь видимостью напряжения. Если начальник шахты сутками не выходит из своего кабинета, — это еще не напряжение. Можно просиживать на шахте и в шахте сколько угодно, а добыча не увеличится до тех пор, пока не будет наведена дисциплина, пока не будет ответственности за выполнение порученного дела во всех звеньях руководства — от начальника шахты до бригадира.

А между тем в выступлении некоторых начальников шахт, например, т.т. Ушакова и Агеева, была явная попытка оправдаться, объяснить отставание своих шахт объективными причинами. В их выступлениях не было большевистского признания собственных промахов, собственных ошибок.

Секретари партийных организаций т.т. Романов, Тагильцев, Гайлюнас больше говорили о болтах и рештаках, нежели о развертывании и состоянии партийно-массовой работы. Не потому ли на ряде шахт партийные работники зачастую подменяют хозяйственников, вместо того, чтобы контролировать хозяйственную деятельность руководителей и оказывать политическое влияние на массы рабочих.

Отмечая серьезные ошибки в деятельности хозяйственного и партийного руководства, пленум наметил в своем решении мероприятия для выполнения сентябрьского плана и улучшения работы шахт в октябре.

Задача партийных, профсоюзных организаций вовлечь всю массу горняков в предоктябрьское социалистическое соревнование, мобилизовать их на достойную встречу Великого Октября, на выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Шахты треста имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнять государственный план угледобычи и социалистические обязательства. Пленум призвал всех командиров — больших и малых — перестроить свою работу так, чтобы покончить с отставанием и выполнить свой долг перед Родиной и фронтом.

Покончить с отставанием в угледобыче!

Равняться на передовые коллективы

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОБЕДА

По-вардейски рубают уголь горняки 15-го участка (начальник тов. Чекмарев) шахты имени С. М. Кирова. Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, горняки добились производственной победы — 27 сентября они досрочно завершили участковый месячный план.

В соревнование на участке вступили все профессии. Вот почему в последнюю половину месяца коллектив выдавал ежедневно по 120—130 тонн сверхпланового угля.

Славу передовых заслужили на участке бригада навалотбойщиков т. Порфенова и бригада посадчиков, руководимая коммунистом группатором участка т. Сысоевым.

Не отстану от мастеров

Включившись в предоктябрьское соревнование, я дал слово выполнять норму выработки не ниже 150 проц.

На участке № 8 я один установщик. Мне приходится работать за двоих. С работой я вполне справлюсь. Норму выполняю на 170—200 и больше процентов, ежедневно устанавливая по полтора привода.

Думаю, что в соревновании не отстану от мастеров угля.

И. Перцев — установщик 8-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Один устанавливаю привод

Помню, когда я работал на 1 м участке, на установку приводов ходили 2—3 человека. Однажды у нас нехватало людей, а установку нужно было делать. Практика у меня большая и я решил испытать свои силы — пошел на установку один. За 8 часов я установил привод с 28 решетами. Это было для меня большим испытанием и проверкой своих сил и способностей.

Потом я стал чаще выводить один на установку привода, открыв путь к высокопроизводительной работе другим установщикам.

Сейчас я работаю без напарника. При нормальных условиях работы делаю установку привода с настолом 15 решеток за 4—5 часов. Не было такого случая, чтобы я не успел выполнить свою работу до прихода смены.

На нашем участке часто задерживается качающая смена, установку приходится делать с опозданием на 2—3 часа. Например, 26 сентября качали до 7 часов вечера. Но все равно я успел сделать свою работу до прихода смены. Поэтому показатели моего труда всегда 175—200 проц.

Как я добиваюсь этого?

Прежде всего, стараюсь использовать каждую минуту с толком, экономить время на каждом процессе работы. Возьмем такой пример: Некоторые установщики, когда начинают перетаскивать решетки — таскают их с места на место. А я на это времени не трачу. На новой дорожке я сразу же ставлю решетки туда, где ему положено быть. Это экономит время.

Основное, что помогает мне перевыполнить норму — это сознание полной ответственности за свой участок работы. Я знаю зачем я оставлен в тылу, зачем нужно много угля, поэтому все свои силы отдаю для того, чтобы с тыла оказать как можно больше помощи нашей родной Красной Армии.

По призыву сталинских металлургов я вступил в предоктябрьское соревнование. Соревнуюсь с лучшим установщиком шахты «А» тов. Тарасовым, с которым мы несколько месяцев тому назад решили померяться силами, и думаю занять в этом соревновании первенство.

В. Яновлев — установщик 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Больше напряжения в труде

С 25 сентября на шахте «Журинка» проходит стахановская вахта. Сводка с шахты о работе последних дней не блестящая.

Плохо работает участок № 5, руководимый тов. Ревякиным. С начала месяца он задолжал 1300 тонн угля. Причина плохой работы в безответственном, никуда негодном стиле руководства. Начальник тов. Ревякин веделями не спускается в шахту, не контролирует работу горных мастеров, бригадиров. Расшатана трудовая дисциплина, участки «заедают» аварии механизмов и так называемые «мелкие» неполадки.

А ведь когда-то участок был одним из передовых. Это было тогда, когда им руководил настоящий волевой командир, болеющий за его работу т. Давыдов.

Шахтоуправлению и партийной организации необходимо в интересах повышения угледобычи, заняться работой участка № 5 и сделать соответствующие выводы в отношении руководства участка.

В числе отстающих и участок № 2

(начальник тов. Хомченко). За участком 970 тонн долга. Отстают коллективы, которыми руководят т.т. Головин и Молостов. Эти четыре участка — виновники того, что шахта задолжала около трех тысяч тонн угля.

Причина для оправдания такой работы нет. В совершенно одинаковых условиях работают горняки участка, которым руководит тов. Давыдов. А там уже добыли в сталинский фонд победы 941 тонну угля. Одна только смена этого участка мастера тов. Мельчаева добыла 640 тонн угля сверх плана.

164 тонны сверхпланового угля добыли горняки 4-го участка. Бригада тов. Дорофеева 27 сентября закончила месячный план.

Сейчас необходимо создать на всех участках, во всех бригадах шахты трудовое напряжение, чтобы новый месяц встретить выполнением плана и начать его ритмичной работой.

А Крыжевская.

СЕНТЯБРЬСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

28 сентября первым по шахте «7 Ноября» завершил месячный план коллектив 2-го участка, руководимый тов. Абышевым. Шахтеры этого участка уже выдали 310 тонн сверхпланового угля.

Закончила свой план и бригада тов. Рахимбаева. Пример стахановской работы показывает сам бригадир, систематически выполняющий норму на 160—170 проц. Славно поработал в этом месяце навалотбойщик тов. Казымбаев. До 25 сентября он ежедневно выполнял по 3 нормы. Выше 200 проц. давал и в последние дни месяца. Навалотбойщик тов. Гутуров выполнял норму на 120—150 проц.

В последние дни сентября горняки участка выдают уголь в сталинский фонд победы.

В счет обязательств

В артелях Угольпромсоюза развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Одним из первых пунктов в обязательстве горняков — досрочное выполнение месячных планов.

Многие из артелей уже выполнили свои обязательства. Артель «Сигнал» (председатель тов. Евсюков) к 25 сентября выполнила месячный план на 123 проц. Артель, где председателем тов. Буткеев, дала 162,7 проц. плана. Выполнила месячный план и артель «Красный Кузбасс».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 сентября

В течение 27 сентября западнее и северо-западнее города Пярну (Пернов) наши войска продолжали вести бои по очищению западного побережья Эстонии от разрозненных групп противника. Нашими войсками занят остров Вормси Сар.

На Рижском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Скродзлы, Дуктэ, Скулте, Зиедныи, Видрижи, Страупе, Лигатне, Нитауре, Гаршас, Вагранэ Тымсени, Кайбала и железнодорожные станции Ладе, Интзе, Скулте, Иерити, Лигатне, Юмправа, Кайбала, Вагранэ.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, в результате упорных боев овладели в горно-лесистой местности несколькими населенными пунктами и среди них Щербанувка, Зубраче, Росток-Гурне, Устшики, Гурне, Волосате, Гарнава, Ильник.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 сентября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Приветствие Парижского Комитета Освобождения Советскому Союзу

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Парижский Комитет Освобождения обратился к советскому народу с приветствием, в котором говорится, что Франция никогда не забудет основной роли, которую сыграл Советский Союз в ее освобождении. На протяжении 3 лет кровавых сражений Советский Союз измотал немецкую армию, нанес ей на всем фронте — от Кавказа до Белого моря — первые непоправимые поражения и потери и тем самым дал союзникам возможность подготовиться своим ударам. Франция, спасенная сопротивлением своего народа, не забудет того, что Россия воздала должное французскому сопротивлению и что ее печать восхваляла храбрость французских патриотов.

Ответ редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Гостеатр драмы имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ
29 сентября — гастроль
ЦИРК НА СЦЕНЕ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

29 сентября — Я ЧЕРНОМОРЕЦ
Седьмы с 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-30 час. вечера.

Гостеатр им. С. Орджоникидзе продает ПИАНИНО.

Обращаться по адресу: Ломоносова № 8, кв. 28.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум покупает книги по электротехнике, горному делу, горной механике, горной электротехнике, рудничному транспорту и другое, а также чертежные принадлежности.

Обращаться в учебную часть с 8 часов утра до 6 часов вечера. Адрес: ул. Энгельса дом № 9, телефон 0—37. Можем выслать своего представителя.

Даша Черданцева

Это было в памятном 1941 году. Над страной разразилась война. Фашистский сапог топтал поля Украины и Белоруссии. Весь советский народ вместе с Красной Армией поднялся на защиту своей отчизны.

В этот тяжелый для Родины год, домохозяйка Дарья Гавриловна Черданцева пришла работать на шахту «А».

Ее зачислили лесодоставщиком на участок № 3.

Волоча тяжелую лесину по узкой дорожке лавы, Дарья Гавриловна думала только о том, чтобы своевременно обеспечить участок лесом. Ей сразу сказали шахтеры:

— Вот что, бабонька, работать так работать, взялась за гуж — не говори, что не дюж.

Шахтеры явно не доверяли ее женской силе. Но Даша скоро заслужила их доверие. Никогда не простаивали горняки из-за недостатка леса. И слова скупой шахтерской похвалы — «молодец, Дашень-

ка» вливали в нее новую силу.

Вскоре о лесодоставщице Черданцевой заговорили на шахте, как о стахановке военного времени, ее ставили в пример мужчинам.

— А ты с Дашей посоревнуйся, — говорили горняки лесодоставщикам, не выполняющим свою норму. — Она тебя научит работать.

Однажды Дарью Гавриловну вызвал к себе начальник участка.

— Вот что, Черданцева, ты женщина боевая, иди-ка учиться на запальщицу, хорошей запальщицей будешь. Так нужно сейчас для шахты. Понимаешь?

Не сразу ответила горячка на это предложение. Боялась Даша динамитных взрывов. Когда в лаве производилась отпалка, она крепко закрывала уши и прижималась к земле. А тут вдруг она сама должна производить отпалку...

— Нет, не могу, боюсь я этого дела, — ответила она. Но откуда-то изнутри подымалось противоречие себе: «Эх ты, испугалась, а как же на фронте-то!»

Даше ясно представился фронт. Орудийные залпы, смертоносный огонь пулеметов, сестры, перевязывающие под этим огнем раны бойцов, алая кровь на бинтах. И... она решилась.

— Ладно, пойду.

Дни учебы пролетели быстро. Она уже на новой работе. Первые шаги были робкими. Часто Даша слышала от шахтеров: «Ты что же это кабель-то растянула на 3 версты», или: «С такими темпами ты к морковному заговенью отпаляешь». На душе было нехорошо, она и сама видела, что не успевает палить.

Но, как говорится, в каждом деле нужна сноровка. Эта сноровка приходила к ней с каждым днем работы. Уже не тянулся кабель за «3 версты от забоя», при взрыве она не

зажимала уши и не припадала к земле от страха. Не пройдет и трех с половиной часов, как отпалка готова. С чисто женской хозяйственностью Даша запасается всегда лопаточками, инертной пылью. Строго соблюдает правила техники безопасности, зарядки забоя.

Участок № 4 (начальник тов. Горнятенко), на котором работает Черданцева, из месяца в месяц выполняет и перевыполняет план угледобычи. А смена, в которой работает Дарья Гавриловна, имеет 6 мастеров угля, в числе их и она — запальщица Черданцева, завоевавшая это звание стахановской работой в июле и августе.

От домохозяйки до мастера угля — таков путь Дарьи Гавриловны Черданцевой в дни великой Отечественной войны, путь, на который встали тысячи советских женщин, чтобы помочь матери-Родине и героической Красной Армии в борьбе с ненавистными фашистскими захватчиками.

Т. Банланова, З. Журавлева.